

MEDNARODNI SIMPOZIJ O GORIŠKI GROFIJI IN GROFU DE BAGUERJU

VILA VIPOLŽE, 12. IN 25. APRIL 2024

Projekt *DeBAGUER&MUŠIČ* - Nove muzejske zbirke na gradu Dobrovo

Občina Brda, lastnica gradu Dobrovo, in Goriški muzej, ki upravlja tamkajšnje razstavne prostore in zbirke, želita tako prostore kot razstavne sklope urediti v skladu s sodobnimi standardi hranjenja muzealij in njihovega razstavljanja. Občina Brda je v sodelovanju z Goriškim muzejem in Goriškimi pokrajinskimi muzeji – Musei provinciali di Gorizia v okviru razpisa Sklada za male projekte GO! 2025 pridobila sredstva za projekt z naslovom *DeBAGUER&MUŠIČ* - Nove muzejske zbirke na gradu Dobrovo / Nuove collezioni museali al castello di Dobrovo.

Projekt zajema tri sklope: preureditev avle, obnovo nekdanje zbirke grofa Silverija de Baguerja in prenovo razstave grafičnih del Zorana Mušiča v drugem nadstropju.

- ❖ Avla bo preurejena in opremljena z novimi svetlobnimi tablami, na katerih bodo prikazane povečave historičnih zemljevidov Brd.
- ❖ V prvem nadstropju je bila rekonstrukcija nekdanje muzejske zbirke grofa Silverija de Baguerja postavljena že leta 1998, vendar vsebuje le nekaj originalnih predmetov. Musei provinciali di Gorizia, lastniki nekdanje Baguerjeve zbirke, bodo s sredstvi iz projekta predmete restavrirali, fotografirali in digitalizirali, da bodo lahko v nadaljevanju prikazani na obnovljeni razstavi.
- ❖ V Galeriji Zorana Mušiča bomo postavili razstavne vitrine z regulacijo temperature in vlage ter primerno razsvetlavo za umetniška dela na papirju. V tovrstnih vitrinah namreč galerije v skladu s sodobnimi standardi razstavljajo in shranjujejo pomembna umetniška dela, med katera se Mušičeve grafike nedvomno uvrščajo.

Simpozij *Grof Silverio de Baguer in Goriško-Gradiška grofija na prelomu iz 19. v 20. stoletje*

V okviru projekta bomo Goriški muzej, Občina Brda in Musei provinciali di Gorizia organizirali mednarodni simpozij »Grof Silverio de Baguer in Goriško-Gradiška grofija na prelomu iz 19. v 20. stoletje«. Simpozij bo skušal osvetliti osebnost grofa de Baguerja ter gospodarske, kulturne in družbene okoliščine v Goriško-Gradiški grofiji, kjer je po poroki leta 1872 živel in deloval. Dogodek smo z namenom, da bi bile vsebine dostopne širši javnosti, tematsko razdelili na dva sklopa, ki se bosta v obliki večernega dogodka odvila v Vili Vipolže. Predavanja bodo simultano prevajana v slovenski oziroma italijanski jezik.

- ❖ **Vila Vipolže, 12. 4. 2024 ob 19.00: Goriška grofija v času grofa Silveria de Baguerja**

Goriška brda so bila pred prvo svetovno vojno del Goriško-Gradiške grofije. V sklopu štirih kratkih predavanj bomo spoznali gospodarske in kulturne posebnosti območja ter pomen plemstva, ki je imelo v lasti velik delež zemlje. Goriška raziskovalka Lucia Pillon bo predstavila prav gospodarske in družbene tokove, ki so zaznamovali območje pred prvo svetovno vojno. Direktorica Goriških pokrajinskih muzejev, Raffaella Sgubin, bo prikazala slog oblačenja plemiških in premožnih slojev. Zgodovinar Robert Devetak se bo osredotočil na dobrodelno delovanje goriškega plemstva. Raziskovalec plemiških rodbin Federico Vidic pa bo orisal rodbino španskih diplomatov Baguer.

❖ Vila Vipolže, 25. 4. 2024 ob 19.00: Grof Silverio de Baguer in Goriška brda

Grof Silverio de Baguer (1838–1927) je s poroko s Cecilijo de Catterini postal lastnik gradu na Dobrovem ter vil v Gorici in Blankižu. Življenje in predvsem delovanje tega mednarodno poznanega in priznanega diplomata zahteva poglobljeno vedenje in raziskavo, saj je povezano tudi z Goriškimi brdi. Kustodinja Goriških pokrajinskih muzejev, Alessandra Martina, bo predstavila pomen dragocene zbirke grofa Silveria de Baguerja. Kustodinja Goriškega muzeja, Tanja Gomiršek, bo pokazala napore grofa Silveria de Baguerja pri modernizaciji posestev in uprave. Arhivista Pokrajinskega arhiva v Novi Gorici, Uroš Lavrenčič Mugerli in Alenka Kozič, bosta raziskala Društvo kolonov in malih posestnikov Fojana, ki je nastalo z odkupom zemljišč gospodstva Dobrovo. Konservatorica Zavoda za varstvo kulturne dediščine Nova Gorica, Andrejka Ščukovt, bo ovrednotila naselbinsko dediščino v Brdih.

Vljudno vabljeni! Vstop prost.

Info:

Koordinatorica simpozija: Tanja Gomiršek, Goriški muzej

Kontakt: tanja.gomirsek@goriskimuzej.si / +386 51 345 307



Grof Silverio de Baguer se sprehaja v parku ob gradu Dobrovo leta 1908.



Grof Silverio de Baguer s psom v parku v Blankižu.

Vir: Goriški muzej, Fotografski dnevnik grofice Elvire de Baguer



Projekt financira Evropska unija iz Sklada za male projekte GO! 2025 programa Interreg VI-A Italia-Slovenija 2021-2027, ki ga upravlja EZTS GO. Il progetto è finanziato dall'Unione europea nell'ambito del Fondo per piccoli progetti (Small Project Fund) GO! 2025 del Programma Interreg VI-A Italia-Slovenia 2021-2027, gestito dal GECT GO.